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Antwort zur Anfrage Nr. 0821/2026 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
Notfallmeldestellen in der Mainzer Neustadt (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wo sind genau in der Mainzer Neustadt die Notfallmeldestellen geplant?

In der Mainzer Neustadt sind vier Notfallmeldestellen (NMS) vorgeplant:

das Geratehaus der Freiwilligen Feuerwehr Mainz-Stadt in der Moselstraf3e 35,
die Rettungswache des Arbeiter-Samariter-Bunds in der Hattenbergstrafie 5,

die Polizeiinspektion 2 auf dem Valenciaplatz 1 und
die Wache der Bundespolizei auf dem Bahnhofsplatz.

Hinzu kommen zwei NMS in benachbarten Stadtteilen, welche, abhdngig vom Ort des Notfalls
in der Neustadt, womdglich schneller zu erreichen sind als die in der Neustadt vorgeplanten
NMS:

o der Parkplatz des Penny in der Hauptstrae 78 in Mombach und
o der DRK-Landesverband in der Mitternachtsgasse 4 in der Altstadt.

2. Welche wurden bereits konkret umgesetzt?

Die Behdrden und Organisationen, welche die Notfallmeldestellen im Einsatzfall betreiben
sollen, wurden liber das Konzept informiert und haben das nétige Material hierfiir erhalten.
Alle 39 liber das Stadtgebiet verteilten NMS sind einsatzbereit.

3. Wie lautet der Umsetzungsstand bei den weiteren geplanten Meldestellen im Stadtteil?
Siehe Antwort zu Frage 2.

4. Was sind die Hintergriinde der oben beschriebenen Fehlermeldung? Wann wird sich die Be-
volkerung konkret (iber die Standorte informieren kdnnen?

Die beschriebene Fehlermeldung tritt derzeit bei Suchmaschinen und alten Verlinkungen auf-
grund einer Softwareanderung der Website der Stadt auf. Diese machte eine Verdnderung der
Meniifiihrung der Website notwendig, was zur Folge hat, dass die zuvor verwendete URL nicht
mehr zu der Unterseite fiihrt. Derzeit wird daran gearbeitet alle Links im Verfligungsbereich der
Feuerwehr zu korrigieren.

Ein Zugriff auf die Unterseite mit den NMS-Standorten ist weiterhin moglich.

Auf der Unterseite ,,Selbstschutz & Vorsorge® ist ein funktionierender Link eingebettet. Diese
kann liber das ,,Hamburger“-Menii-lcon auf der Webseite der Feuerwehr, unter dem Reiter
,Blrgerinformation®, aufgerufen werden.



5. Ist auch die Bekanntmachung der Meldestellen durch das Erstellen von Druckmaterialien
geplant?

Gegenwadrtig wird die Erstellung von Flyern zum Thema Selbstschutz gepriift. Diese sollen u.a.
auch Informationen zu den Notfallmeldestellen enthalten. Die finale Entscheidung, ob die Flyer
erstellt werden konnen, hangt auch von den damit verbundenen Kosten, den zur Verfiigung
stehenden Haushaltsmitteln sowie einer Bewertung des Nutzens in Relation zu anderen Medi-
en ab und befindet sich aktuell in der Priifung.

Mainz, 10. Juni 2026
gez.

Nino Haase
Oberbiirgermeister



